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Ata da Assembleia Geral Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social 1 
de Santos – CMAS, realizada no dia 21 de março de 2014, na sede da Casa de 2 

Participação Comunitária, situada à Avenida Rei Alberto I, nº 119 – Santos com a 3 
presença de conselheiros e convidados, cujas assinaturas constam na lista em anexo que 4 

faz parte integrante desta ata. Em segunda chamada, a Sra. Maria de Lourdes Braz 5 
Joaquim Velasques, Presidente, cumprimenta e agradece a presença de todos os 6 

presentes e explica que no dia de ontem, 20 de março de 2014, ocorreu uma reunião 7 
integrada com as quatro comissões do CMAS para avaliação do Saldo Reprogramado 8 

de 2013, nesta Casa, pois precisávamos passar por estas comissões este material que 9 
será apresentado hoje. A Sra. Presidente fez a leitura da ata conjunta das comissões, e a 10 

mesma se encontra anexada no livro de ata das comissões. A Sra. Presidente salienta 11 
que as prestações de contas devem ser detalhadas e as siglas identificadas. Destaca a 12 

aprovação na AGO anterior para a apresentação como segundo item de pauta das 13 
prestações de contas e saldos reprogramados pela SEAS. Isto posto, passa a seguir para 14 

o Item 1 – Apreciação e Deliberação do Plano de aplicação do saldo reprogramado 15 
2013: a Sra. Laureci fez a apresentação do Plano de Aplicação do Saldo 16 

Reprogramado/2013 da Proteção Social Básica, o mesmo se encontra anexo a esta ata. 17 
A Sra. Presidente Maria de Lourdes, questiona se existe algum processo de licitação em 18 

andamento para capacitação ou que estejam iniciando, pois foi pedido que ele siga todo 19 
o processo que a SEAS exige na hora da contratação, que as propostas sejam dentro do 20 

que é solicitado, pois já tivemos uma contratação em que o recibo era de uma escola de 21 
informática. O Vice-Presidente Sr. Leandro explica que em um dos processos do ano 22 

passado para capacitação ocorreu que uma das empresas a atividade fim dela era 23 
informática e a ação executada não tinha nada haver com a informática. A Sra. 24 

Presidente ressalta que a comissão 3, na época, questionou e por isto é solicitado que 25 
todos estes processos de licitação sigam o mesmo critério. Dirimidas todas as dúvidas o 26 

Saldo Reprogramado da Proteção Social Básica foi aprovado.  Dando continuidade a 27 
Sra. Laureci fez a apresentação do Plano de Aplicação do Saldo Reprogramado/2013 da 28 

Proteção Social Especial, o mesmo se encontra anexo a esta ata. Dirimidas todas as 29 
dúvidas o Saldo Reprogramado da Proteção Social Especial foi aprovado. Item 2 – 30 

Apreciação e Deliberação da renovação do convenio da Associação Santista de 31 
Pesquisa, Prevenção e Educação – ASPPE para a execução do Programa Nacional 32 
de Promoção do Acesso ao Mundo do Trabalho: A Sra. Débora – CODESO 33 
responsável pelo PRONATEC e o Sr. Rogério Manzano – Coordenador Técnico/ 34 

ACESSUAS Santos, fizeram a apresentação, o relatório se encontra anexo a esta ata. A 35 
Sra. Débora ressalta que toda a mobilização destes jovens foi conquistada através da 36 

ASPPE, e que a inclusão ao mercado de trabalho está sendo feito através de articulações 37 
com outras Secretarias e também com o Secretário dos Portos, pois 90% os cursos da 38 

PRONATEC é ligado aos portos ficando assim mais fácil este acesso ao mercado de 39 
trabalho e também será feito uma avaliação dos cursos oferecidos, pois não adianta 40 

oferecer curso senão há vagas, então o Secretário dos Portos se comprometeu em avaliar 41 
os cursos e seus conteúdos em conjunto conosco. Cada serviço tem um plantão de 42 

orientação e facilitaram o público a chegar até o Sistema S, pois o público alvo não sai 43 
do seu território. Santos hoje está em 3º lugar no Estado de SP em relação às inscrições 44 

do público da assistência aos cursos do PRONATEC e por conta de toda estas 45 
conquistas o MDS convidou Santos para fazer a formatura destes jovens e poderemos 46 

ter a presença da Ministra Maria Campelo, e Santos irá sediar a formatura da Baixada 47 
Santista, data prevista: 29/04/14 – no teatro Coliseu em Santos. O Sr. Rogério Manzano 48 

diz que a logística do programa atinge a Básica e a Especial, e está dividido em todo 49 
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território, e o objetivo é junto com a chefia dos equipamentos fazer os 50 
encaminhamentos; a chefia acolheu as equipes nos equipamentos. Os cursos acontecem 51 

no: SENAI, SENAC, SEST/SENAT. Os cursos da PRONATEC são de duração de 2 52 
meses, e a preocupação é com os encaminhamentos ao mercado do trabalho, pois se este 53 

jovem não conseguir uma vaga ele retorna para fazer outro curso e quais são os 54 
processos para a empregabilidade. As parcerias com as Secretarias informam quais as 55 

vagas em aberto e iremos oferecer 20 oficinas de acesso ao mundo do trabalho, as 56 
execuções destas oficinas serão em horários compatíveis ao público – preferencialmente 57 

à noite, ou no inicio da noite, e o local será no território, também orientamos a 58 
organização dos documentos. A Sra. Fernanda, assistente social/ACESSUAS, fala dos 59 

encaminhamentos e orientações para a abertura de conta bancária na Caixa Econômica, 60 
garantido seus direitos. O Sr. Rogério informa que o ACESSUAS contempla jovens a 61 

partir dos 16 anos. A Sra. Fernanda, assistente social/ACESSUAS, informa que para 62 
alguns cursos do PRONATEC não é necessário estar estudando, pode ter o fundamental 63 

incompleto, porém o que ocorre é que a pessoa após participar destes cursos busca 64 
novos cursos e para isto é necessário ter formação, então eles voltam a estudar para 65 

assim poder melhor de capacitar. O Sr. Rogério descreve os números de fevereiro/2014: 66 
2.745 pessoas mobilizadas, 1.329 de pré-matrículas, 616 inscrições e 292 alunos em 67 

cursos. A Sra. Presidente Maria de Lourdes pergunta o que estes alunos recebem ao 68 
abrirem esta conta no banco; o Sr. Rogério responde que eles recebem do PRONATEC 69 

uma Bolsa Auxílio no valor de R$ 8,00 (Oito Reais) por dia, de 2ª à 6ª feira, então 70 
semanalmente é depositado nesta conta o valor da semana. A Sra. Débora salienta que 71 

este valor de repasse é pouco para transporte e alimentação, já foi discutido isto em 72 
Brasília, e o SEST/SENAT dá um lanche para cada aluno. O Sr. Rogério informa que 73 

cada pessoa pode fazer até 3 cursos por ano. A Sra. Maria de Lourdes – Presidente e o 74 
Sr. Leandro - Vice-Presidente parabenizam a apresentação do relatório mensal da 75 

ASPPE. APROVADO o aditamento no valor de R$ 114 Mil reais para mais três meses 76 
de execução. Item 3 – Apreciação e Deliberação da renovação do convênio do 77 

Instituto Energia para a execução do serviço de Proteção Social especial para 78 
Pessoas com Deficiência, Idosas e suas Famílias: a Sra. Rejane, Chefe de 79 

Departamento da Proteção Social Especial da SEAS explica que foi firmado em 80 
setembro de 2013 uma parceria com o Instituto Energia para execução do serviço 81 

tipificado ao atendimento de idosos e suas famílias com acompanhamento do CREAS. 82 
Em reunião na SEAS foi relatado que o projeto esta acontecendo  mas é necessário 83 

alguns ajustes, e há intenção de dar continuidade neste projeto. A Sra. Mônica – 84 
assistente social do Instituto Energia fez a apresentação das ações destes sete meses de 85 

projeto, a mesma se encontra anexo a desta ata. A Sra. Maria de Lourdes Presidente 86 
pede que se apresentem maiores informações referentes aos números de atendidos. A 87 

Sra. Elisa coordenadora do projeto se compromete a apresentar estes números, mas já 88 
informa que foram atendidas na totalidade 60 famílias e hoje estão em atendimento 41 89 

famílias, porque houve alguns óbitos e outros mudaram de endereços e não foram 90 
localizados. A Sra. Mônica informa que foram 21 reuniões com o CREAS, 266 91 

encontros lúdicos, 25 encaminhamentos e 134 atendimentos psicossociais; e que 92 
também será realizado um encontro de cuidador onde o tema é: “Cuidador você cuida 93 

de você?”, será em uma tarde na UNIMES; ocorrerá também à campanha contra maus 94 
tratos aos idosos, tema: “Vamos juntos dar um fim nesta triste cena” acontecerá no dia 95 

04 de abril em frente ao Poupa Tempo onde será distribuída uma cartilha com telefones 96 
úteis. A Sra. Flávia Valentino – 1ª Secretária, pergunta quantos encontros lúdicos são 97 

realizados por semana, e a Sra. Monica responde que estavam sendo atendidos 44, mas 98 
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que 28 estavam sendo atendidos pela terapia ocupacional, uma vez por semana. A 99 
Presidente reitera o pedido de que sejam encaminhados ao conselho de forma oficial 100 

estes números. A conselheira Sra. Fernanda Souza pergunta como está sendo o trabalho 101 
com o cuidador, se há alguém que fique com este idoso por algumas horas para dar um 102 

suporte a este cuidador, e a Sra. Mônica responde que isto seria o ideal, nem que seja 103 
por meio período, assim este cuidador pode sair e cuidar de suas atividades, mas não é 104 

papel deles ficarem no lugar do cuidador, eles vão para desenvolver atividades mais 105 
com os idosos; pretende-se fazer mais encontros como este que irá acontecer voltado ao 106 

cuidador. A Terapeuta Ocupacional do projeto do Instituto Energia salienta que no 107 
período em que o terapeuta ocupacional está desenvolvendo atividades com o idoso o 108 

cuidador pode sair, porém o tempo é de uma hora ou uma hora e meia, então se torna 109 
curto para ele, cuidador, sair para longe da residência. Colocado em votação o projeto 110 

foi APROVADO para dar continuidade por mais 9 meses no valor de R$ 150 Mil Reais; 111 
considerando que terá que ser apresentado ao conselho os números por escrito em um 112 

ofício; e considerando que o conselho deverá receber esta documentação  de campanha 113 
com o logo do conselho.   Item 4 – Informes do Gestor:  o Sr. Leandro Vice-114 

Presidente informa que foi solicitado o aditamento do convênio com o Educandário 115 
Santista  do projeto – Arte Essência, que se destina a ampliar o recurso. Dirimidas todas 116 

as dúvidas foi APROVADO o aditamento no valor de R$ 152.900,27 para o 117 
Educandário Santista.  A Sra. Flávia Sammarco chefe de departamento da proteção 118 

social básica apresentou um vídeo referente ao reordenamento do serviço de 119 
convivência e fortalecimento de vínculo.   Item 5 – Informes do CMAS: A Sra. Maria 120 

de Lourdes Presidente informa que foi encaminhado pela SECOR e SEAS e 121 
apresentado por Sr. Leandro Lapetina Freire, Vice-Presidente do CMAS, um novo 122 

modelo de LOGO para ser utilizado pelo CMAS. Após as apresentações a Sra. 123 
Presidente agradece e aponta o ofício 009/2014 em suas mãos referente a resposta a 124 

SEAS sobre o logo anterior e a decisão do colegiado do CMAS de realizar um Concurso 125 
para seleção do LOGO, informando que diante desta decisão não há necessidade de se 126 

colocar o assunto novamente em votação. O Sr. Leandro Lapetina informou que a atual 127 
proposta é diferente da anterior e sugere que seja utilizado este novo LOGO enquanto 128 

não é realizada a nova seleção. Colocado em votação a Assembléia rejeitou a proposta 129 
da utilização do logo por 07 (sete) votos contra (Fernanda de Souza Santos, Flávia 130 

Valentino, Maria de Lourdes Velasques, Lygia Santiago Santana  , Marciléia Patrícia de 131 
Oliveira  , Juliana Christofoli Panza e Arlete Tasca); 01 voto a favor (Leandro Lapetina) 132 

e 01 abstenção (Antônio de Jesus Peres Neto). A Presidente informa sobre o FRAS que 133 
irá ocorrer no dia 28 de março às 14horas e 30 minutos na Casa de Participação, a 134 

conselheira Sra. Fernanda irá participar. Diante da votação o Sr. Leandro solicitou então 135 
que na próxima AGO seja colocado em pauta a formação da Comissão que será 136 

responsável por elaborar o Concurso o que será providenciado. Sem mais assunto a 137 
tratar, a Assembléia foi encerrada pela Presidente e eu Flávia Valentino, lavrei a 138 

presente ata, a qual se apresenta assinada por mim e pela Presidente, Sra. Maria de 139 
Lourdes Braz Joaquim Velasques. 140 

   141 
 142 

 143 

Maria de Lourdes Braz Joaquim Velasques                          Flávia Valentino 144 

              Presidente                                                                               1ª  Secretaria 145 


